

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нарыжного Никиты Александровича

на тему: «Управление интеллектуальной собственностью в строительстве», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Одной из ключевых особенностей экономического развития является возрастание роли инновационных технологий, которые являются его движущей силой, влияют на условия развития государств и обществ, определяя новые модели, механизмы и формы рыночной конкуренции. При этом, как справедливо отмечает соискатель, главной тенденцией, влияющей на инновационную деятельность, продолжает оставаться глобализация, которая выводит на первый план работу с данными, знаниями, информацией. Для того, чтобы все системы современного принципиально нового технологического хозяйственного оборота работали скоординировано, необходим действенный механизм защиты и управления интеллектуальной собственностью. Несмотря на определенный интерес исследователей-экономистов к вопросу управления интеллектуальной собственностью, изучение проблематики управления различными объектами интеллектуальной собственности, в том числе интеллектуальной собственности в строительстве в условиях становления экономики и цифровой трансформации, требует дальнейшего развития, в том числе и с точки зрения правовых аспектов интеллектуальной собственности, чем и обусловлена актуальность диссертационного исследования Н.А. Нарыжного.

Судя из текста автореферата, автором проведен достаточно глубокий теоретический, практический анализ международного и российского опыта управления интеллектуальной собственностью, в том числе и в строительстве.

Ряд результатов и научно-практических рекомендаций автора, на наш взгляд, обладают научной новизной и практической значимостью. Автором проанализированы и изучены: взаимосвязь управления интеллектуальной собственностью и эффективного функционирования строительной отрасли; структура механизма управления интеллектуальной собственностью в строительстве; зарубежный опыт функционирования механизма управления интеллектуальной собственностью в строительстве.

Обоснованы рекомендации по совершенствованию нормативно-правовой основы управления интеллектуальной собственностью в строительстве и сформирована модель институционального обеспечения управления интеллектуальной собственностью в строительстве.

Автором исследования разработана экономико-математическая модель отбора проекта строительства и его функционирования в условиях становления экономики Донецкой Народной Республики.

Предложена авторская трактовка понятий «интеллектуальная собственность», «управление интеллектуальной собственностью», «механизм управления интеллектуальной собственностью в строительстве в контексте цифровизации».

Даны научно-практические рекомендации относительно управления интеллектуальной собственностью в строительстве путем разработки алгоритма управления интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике.

Разработана базовая стратегия управления интеллектуальной собственностью, определяющая направления развития Донецкой Народной Республики, перспективы изменений, состоящие в трансформации нормативно-правовой базы, системы государственного управления, а также подходов к организации трудовых ресурсов, в том числе в строительной области.

Практические результаты и рекомендации могут быть востребованы в отраслевых министерствах и ведомствах, учреждениях высшего образования.

Положительно оценивая проделанную Н.А. Нарыжным работу, отметим некоторые дискуссионные моменты, подлежащие обсуждению:

1. Автор рассматривает управление интеллектуальной собственностью в контексте цифровизации, однако какая взаимосвязь между этими двумя явлениями в автореферате не раскрывается.


2. В автореферате отсутствуют развернутые данные об управлении интеллектуальной собственностью в Донецкой Народной Республике, что не дает возможности оценить их достоверность.

Отмеченные в отзыве дискуссионные моменты не являются определяющими и не снижают общей положительной оценки научного исследования, его прикладной значимости.

В целом, как можно судить по автореферату, диссертация Нарыжного Никиты Александровича представляет собой законченное исследование на актуальную тему, содержащее научно обоснованные решения, внедрение которых внесет значительный вклад в развитие экономики страны, что позволяет сделать вывод о соответствии диссертации требованиям Положения о присуждении ученых степеней. Считаю, что Нарыжный Н.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Тимиргалеева Рена Ринатовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук (Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством) профессор, профессор кафедры менеджмента и туристского бизнеса Гуманитарно-педагогическая академия (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в г. Ялте

 Р.Р. Тимиргалеева

Почтовый адрес: 298609, Республика Крым, г. Ялта, ул. Халтурина, 14

Тел.: +7(3654)32-30-13

E-mail: gra@cfuv

Подпись Р.Р. Тимиргалеевой заверяю:

